

青岛八医义助尿毒症女孩

免费透析,每周做一次

本报5月10日讯(记者潘旭业) 18岁女孩患上尿毒症,为不拖累家人,拒绝接受家人捐肾一事(本报5月4日A08版、5月8日C06版曾报道),引发社会关注。10日,青岛市第八人民医院决定,每周为李红免费透析一次。

18岁女孩李红去年被查出患有尿毒症后,父母和妹妹争相要将自己的肾捐给她。由于家境贫寒,一家只能依靠父亲收废品勉强

度日,为了不拖累家人,李红拒绝接受家人的捐肾,而且要求将自己的全部器官无偿捐献给社会。

据了解,自去年9月份李红来到青岛之后,一直在青岛市第八人民医院接受治疗。李红的主治医生、医院肾内科主任辛克明介绍,如果按照正常的治疗过程,李红应该每两天到

医院透析一次,一周最少3次。但是由于其家境贫寒,目前饱受尿毒症折磨的李

红只能维持每周两次的最低治疗标准。从5月3日到10日,记者曾多次来到李红居住的出租屋。李红的爸爸李碧华称,每周两次透析对李红来说间隔过长,她经常感到胸闷,四肢肿胀,整夜睡不着觉。

本报报道了李红的事件以后,引起了八医领导的关注,在详细询问了李红的状况后,该院决定每周为其提供一次免费的透析。这样

一来,李红每周就能接受3次透析治疗,达到正常的治疗标准。该院一位负责人称:“每次的透析费需要400多元,这样一个月就能为李红增加4次透析的机会,让她减少痛苦。只要李红一直在我们医院治疗,我们医院就一直为其每周免费透析一次。”

李红的遭遇也引起了很多好心人的关注。10日,李红还收到不愿透露姓名的好心人提供的1万元捐款。



临沂男孩患罕见病追踪:

患病男孩 获助万元救命款

本报5月10日讯(记者 陈之焕) 得知老乡的孩子患罕见病症无钱治疗,9日,20多位临沂老乡自发捐款万元救助(本报5月8日A14版、5月10日A13版曾报道)。10日,老乡们将钱送到了曹际赤一家人手中,面对万元救命款,曹际赤非常感动,表示要教孩子以后学会回报。

10日,临沂老乡李洪欣带着9日晚上筹集的13900元来到市立医院6楼儿科住院部,将钱亲自送到曹际赤手中,并给小现涛带了电动遥控车等玩具。接过老乡们捐助的万元救助款,曹际赤眼含热泪说:

“没想到老乡们这么热情,给予这么大的帮助,等孩子身体好了之后,一定要登门道谢,好好教育孩子学会感恩回报。”

小现涛的脸色红润了不少,高兴地玩着老乡带来的玩具。母亲张孝臻说,这两天小现涛病好了,也爱动了,经常下床跑来跑去。青岛市市立医院小儿科副主任医师马晓红说,小现涛目前恢复良好,已可以出院回家休养,只是要多注意卫生,防止感染,并定期到医院去静注人免疫球蛋白。

据了解,11日,小现涛将出院回老家休养。

岛城白衣天使不足2.5万人

低于国家1:0.4床护比例,同工不同酬状况依然存在

本报5月10日讯(记者杨林) 10日,在青岛市庆祝护士节大会上,青岛市卫生局局长曹勇指出,青岛市目前共有注册护士24699人,低于国家1:0.4的床护比例,同工不同酬状况依然存在。

据了解,截至目前,青岛市共有注册护士24699人,其中具有本科以上学历的人员2848人,占护理人员总数的11%;具有大专以上学历的人员9949人,占40%,护理结构不断优化。

护理人员数量不足,同工不同酬状况依然存在。曹勇说,目前青岛市普通病房床护比例低于1:0.4的国家基本标准要求,与省卫生厅1:0.6的配备标准存在差距。由于部分医院病房经常性加床,医院规模扩大,床护比例实际会更低,护理队伍缺口较大。尽管各医院普遍加大了护理人员的聘用、培养力度,但与快速增长的床位规模



青岛市副市长看望一线护士。杨林 摄

相比仍然处于滞后状态,床位增长与人员增长不匹配。在护理人员总量配备不足的情况下,护士超负荷工作情况严重,职业倦

怠非常普遍,医疗护理质量不能保证;个别医院为降低用工成本,仍然存在着同工不同酬现象,严重影响了护士队伍的稳定和护理事业

长远发展。

在庆祝大会上,青岛市卫生局对25个护理工作先进集体和65名护理示范标兵进行了表彰。

道德大讲堂下周开讲

14场讲座传授孝道和感恩

本报5月10日讯(记者宋珊珊) 16日至19日,青岛市“道德大讲堂”公益论坛将开讲。司法部原部长、原省委副书记高昌礼等14名主讲师,将围绕孝道与感恩开讲。

10日,记者从市文明办获悉,为弘扬中华优秀传统文化,推进社会主义核心价值观体系建设,提升公民思想道德水平,不断深化青岛市创建全国文明城市工作,16日至19日,将在青岛市亨达工业园职工文化活动中心,举办青岛市“道德大讲堂”公益论坛。

此次论坛的主题是“和乐人生、和睦家庭、和谐社会”。邀请司法部原部长、原省委副书记高昌礼,民政部原副部长李宝库,海口孝廉国学启蒙中心主任李越,青岛大洲运动用品有限公司总裁刘克成,云南省文明办思想道德建设处处长宁德锦等主讲师,围绕孝道与感恩、与市民一起重新认识中华优秀传统文化的巨大魅力。

大讲堂将采用专家现场授课、学员与老师面对面交流互动等多种形式,共同就如何加强道德建设,构建和谐

社会开展宣讲与研讨。

青岛市各单位和个人均可报名参加此次论坛,除住宿费用需要自理外,午

餐、晚餐等其他费用均由论坛主办承办方负担。席位有限,市民想去听讲座,最好提前预约。

附:“道德大讲堂”课程安排

时间	主题	主讲人
16日9:30~12:00	《百岁老人的治家之道——父母是我的终身恩师》	高昌礼
13:40~17:30	《移风易俗,莫善于乐》	靳雅佳
18:30~20:30	《孝道与幸福》	吕明晰
17日08:30~12:00	《一颗闪耀人伦之光的璀璨明珠》	李宝库
13:40~15:40	《忠孝能两全——父母的教诲是我生活的灯塔》	王春来
16:00~17:30	《传统文化圣贤教育对党员干部的作用》	张瑞
18:30~20:30	《饮食决定命运》	田永胜
18日08:30~10:10	《力行孝道,和谐大洲》	刘克成
10:30~12:00	《如何做好一个大学教师的本分》	赵建国
13:40~15:40	《〈群书治要·礼记〉的现代价值》	李越
16:00~17:30	《云南省弘扬中华传统美德的心得分享》	宁德锦
18:30~20:30	《涵养女德,美丽人生》	刘芳
19日08:30~12:00	《播撒中华文化的种子,扎下守规矩的根》	张发
13:40~15:40	《笃行中华优秀传统文化,构建亨达道德高地》	单玉萍

捐助山区娃,不是一个人在战斗 城阳一老板 组团做善事

本报5月10日讯(记者 李珍梅) 实地探访贵州贫困学校后,城阳一企业老板给孩子们捐赠了新书、毛毯、电脑。10日,记者采访得知,高长青的慈善不是一个人的独舞。他鼓励身边的朋友加入爱心圈,组团做善事,欲在贵州贫困地区捐建一所小学。

10日,一个名为“寻找微尘”的网友向本报反映说,青岛有个企业老板,很热心,捐助了不少贵州贫困山区的学校和孩子,而且在他的影响下,他身边的很多朋友也加入到这个爱心团队中来。在网友帮助下,记者联系上了这位慈善企业老板高长青。

今年38岁的高长青是城阳区一家企业的总经理。一次偶然的机会,高长青接触到了一个名为“爱之心”的公益团队。今年3月,高长青跟随公益团队到贵州三都水族自治县打鱼乡。在那里,他和团队成员实地走访了七八所学校,最终敲定条件最艰苦的排怪小学作为资助对象。

“那里的孩子太

苦了,一天吃两顿饭,不穿鞋,光着脚丫。有的孩子从家到学校要翻过三座山,来回6个小时。”高长青被眼前的场景惊呆了。他说,看到孩子们这般艰苦,他想到了自己小时候的生活。小时候家里条件也不好,所以深有体会。“没想到他们比我那个时候还艰苦。”回到青岛后,高长青联系鞋厂订鞋,找外贸厂做毛毯,还购置了40台电脑。4月11日,高长青带着这些爱心物品,送到了孩子手中。

这并非高长青首次行善。汶川地震、云南大旱期间,高长青就联系同学、朋友组织捐助。“他除了捐助贵州,对青岛周边很多小学也给了很多资助。”高长青的朋友于海峰说。

企业老板的慈善不是一个人的独舞。在高长青的影响下,他身边十多位朋友也加入到“爱之心”公益组织中来。高长青笑说,慈善不可能是把自己的全部捐出去,只是尽自己所能,给需要的人帮助,同时爱心的接力和扩散也很重要。